



ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ & ΙΣΤΟΡΙΑΣ

**Απόσπασμα από το Πρακτικό της 4ης Συνεδρίασης  
της Συνέλευσης του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης & Ιστορίας  
την Τετάρτη 17-01-2018 και ώρα 10:30 στην αίθουσα συνεδριάσεων  
Συγκλήτου ακαδημαϊκού έτους 2017-18**

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ:** Η Πρόεδρος καθηγήτρια Π. Φουντεδάκη. Οι καθηγητές: Εμμ. Αγγελίδης, Αικ. Βεντούρα, και Ι. Βούλγαρης. Οι αναπληρωτές καθηγητές: Β.Γεωργιάδου, Ευαγ. Λούβη και Δ. Χριστόπουλος. Οι επίκουροι καθηγητές: Χρ. Ιορδάνογλου, Ανδρ. Κόλλιας, Φ. Κουντούρη και Στ. Λαδή. Το μέλος ΕΔΙΠ Κ. Κατσάπης και το μέλος ΕΤΕΠ Γ. Αφένδρας.

**ΑΠΟΝΤΕΣ:** Οι καθηγητές: Αθ. Αναγνωστοπούλου (αναστολή καθηκόντων), Αλ. Ηρακλείδης Ν. Θεοτοκάς, Χρ. Κουλούρη (επιστημονική άδεια), Ειρ. Λαγάνη (επιστημονική άδεια), Στ. Παπαγεωργίου, Στ. Τομαρά-Σιδέρη και Γ. Φαράκλας-Ματορίκος. Οι αναπληρωτές καθηγητές Γρ. Ανανιάδης (επιστημονική άδεια), Γερ. Μοσχονάς (επιστημονική άδεια), Δεσπ. Παπαδημητρίου (επιστημονική άδεια) και Σερ. Σεφεριάδης. Οι επίκουροι καθηγητές: Ελ. Ανδριάκαϊνα, Ανδρ. Λυμπεράτος και Γ. Φουρτούνης.

Οι εκπρόσωποι των προπτυχιακών φοιτητών Ευαγ. Ρηγοπούλου Α.Μ.11160098 και ο Μ. Καβακλής Α.Μ. 11151330.

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι διδάκτορες δεν όρισαν εκπροσώπους, αν και τους απεστάλη το υπ' αριθμ. Πρωτ. 2497/28-11-2017 έγγραφο του Τμήματος. Η Συνέλευση σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθρ. 21 παρ. 1 (δ) του Ν.4485/2017, συγκροτείται και λειτουργεί νόμιμα έστω και αν οι ανωτέρω εκπρόσωποι δεν έχουν εκλεγεί.

**Παρίσταται:** Η Γραμματέας του Τμήματος Β. Δερμεντζόγλου για την τήρηση των πρακτικών.

Διαπιστώνεται απαρτία και αρχίζει η συνεδρίαση της Συνέλευσης.

**ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ**

1. Έγκριση αποτελεσμάτων Κατατακτήριων Εξετάσεων ακαδ. έτους 2017-18
2. Επιλογή υποψηφίου για τη διδασκαλία του μαθήματος Κ.Μ.110510 «Πολιτική Θεωρία και Πολιτική Ανάλυση» μάθημα ελεύθερης επιλογής εαρινού εξαμήνου 6<sup>ου</sup> και 8<sup>ου</sup>. (Πρόγραμμα ΕΣΠΑ “Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού”)
3. Ανάθεση διδασκαλίας προγράμματος προπτυχιακών σπουδών 2017-18, Εαρινό εξάμηνο
4. Έγκριση εγγραφών φοιτητών με Μετεγγραφή μετά από ένσταση, ακαδ. έτους 2017-18
5. Συγκρότηση Εκλεκτορικού Σώματος για την πλήρωση μιας θέσης ΔΕΠ στη βαθμίδα του καθηγητή, στον Τομέα Πολιτικής Κοινωνιολογίας και Συγκριτικής Πολιτικής Ανάλυσης, με γνωστικό αντικείμενο “Συγκριτική Πολιτική: Ευρώπη-Μειονότητες” υποψήφιος Δημ. Χριστόπουλος
6. Άδειες μελών ΔΕΠ
7. Κανονισμός Διδακτορικών Διατριβών – Ορισμός Επιτροπών
8. Διδακτορικά - Αναγορεύσεις
9. Θέματα ΠΜΣ
10. Ανακοινώσεις

11. Μεταδιδάκτορες Ερευνητές
12. Φοιτητικά θέματα

**Θέμα 2ο Επιλογή υποψηφίου για την διδασκαλία του μαθήματος Κ.Μ.110510 «Πολιτική Θεωρία και Πολιτική Ανάλυση» μάθημα ελεύθερης επιλογής εαρινού εξαμήνου 6<sup>ου</sup> και 8<sup>ου</sup>. (Πρόγραμμα ΕΣΠΑ “Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού”)**

**Πρόεδρος καθηγήτρια Π. Φουντεδάκη:** Σχετικά με το θέμα αυτό να σας υπενθυμίσω ότι, σύμφωνα με την υπ' αριθμ. πρωτ. ΕΕ. 5890/18-12-2017 Πρόσκληση με τίτλο “Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού”, η οποία αναρτήθηκε μετά το υπ' αριθμ.415/20-11-17 έγγραφο του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης, με θέμα: Πρόσθετες θέσεις ακαδημαϊκής διδακτικής εμπειρίας” και την από 27-11-2017 απόφαση της Συγκλήτου αποφασίστηκε η κατανομή 9 θέσεων του Προγράμματος στα Τμήματα του Πανεπιστημίου. Στο Τμήμα μας κατανεμήθηκε 1 θέση η οποία προκηρύχθηκε στη Συνέλευση του Τμήματος της 13-12-2017, μετά από σχετική πρόταση των 2 Τομέων του Τμήματος (Τομέας Πολιτικής Κοινωνιολογίας και Συγκριτικής Πολιτικής Ανάλυσης και Τομέας Κοινωνικής και Πολιτικής Θεωρίας), σύμφωνα με το άρθρο 95 του νόμου 4310/2014 (όπως τροποποιεί το άρθ.29 παρ.6 του ν. 4009/2011) που αναφέρει ότι: «Η προκήρυξη του γνωστικού αντικειμένου γίνεται μετά από πρόταση της Γενικής Συνέλευσης του Τομέα και έγκριση από τη Συνέλευση του Τμήματος».

Η αναγραφή του τίτλου του μαθήματος στο Πρόγραμμα Σπουδών ακαδ. έτους 2017-18 έγινε σύμφωνα την από 13-12-17 απόφαση του Τμήματος και με τον κωδικό μαθήματος που έλαβε. Η αναγραφή του διδάσκοντα είναι ως εξής: “Προκήρυξη ΕΣΠΑ”. Το μάθημα θα διδαχθεί υπό την προϋπόθεση της ενσωμάτωσης του ονόματος του διδάσκοντα πριν την έναρξη των μαθημάτων του εαρινού εξαμήνου του ακαδ. έτους 2017-18.

Στην 3η Συνεδρίαση της Συνέλευσης του Τμήματος στις 13-12-17 αποφασίστηκε ομόφωνα να προκηρυχθεί μία θέση για το Μάθημα:

1. **Κ.Μ.110510 «Πολιτική Θεωρία και Πολιτική Ανάλυση» - Μάθημα Ελεύθερης Επιλογής εαρινού εξαμήνου 6<sup>ου</sup> και 8<sup>ου</sup>:** Διδακτικές Μονάδες (Δ.Μ.) 3, ώρες διδασκαλίας 3/εβδομαδιαίως, Πιστωτικές Μονάδες (ECTS) 6, με περιγραφή μαθήματος:

*Το περιεχόμενο του μαθήματος συνδέει δύο κεντρικές περιοχές της Πολιτικής Επιστήμης, την Πολιτική Θεωρία και την Πολιτική Ανάλυση και το ενδιαφέρον του επικεντρώνεται στο να αναδείξει τις μεταξύ τους συνδέσεις. Οι θεωρίες της δημοκρατίας, της αντιπροσώπευσης, της πολιτικής κυριαρχίας, του κράτους και των θεσμών καταλαμβάνουν κεντρική θέση στον πυρήνα του γνωστικού πεδίου της Πολιτικής Θεωρίας. Συγχρόνως ο τρόπος που οι πολίτες αξιολογούν τα δημοκρατικά πολιτικά συστήματα, καθώς και ο τρόπος που λαμβάνονται οι πολιτικές αποφάσεις, αλλά και ο βαθμός εμπιστοσύνης των πολιτών στους πολιτικούς θεσμούς και τα εφαρμοσμένα συστήματα διακυβέρνησης, βρίσκονται στο επίκεντρο του γνωστικού ενδιαφέροντος της Πολιτικής Ανάλυσης. Στόχος του μαθήματος είναι να επικεντρωθεί σε συνδεδεμένες μεταξύ τους πτυχές της Πολιτικής Θεωρίας και της Πολιτικής Ανάλυσης, η μελέτη των οποίων μπορεί να συμβάλει στην πληρέστερη περιγραφή και την καλύτερη κατανόηση των σύγχρονων ευρωπαϊκών κοινωνιών, όπως και να εστιάσει σε ζητήματα που συνδέονται με την παρατηρούμενη απήχηση αντιδημοκρατικών ιδεών και των πολιτικών δρώντων που τις εκφράζουν.*

Ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας με το από 10-01-18 έγγραφο, μας απέστειλε τους φακέλους υποψηφίων για το Τμήμα μας, που κατατέθηκαν στον ΕΛΚΕ στο πλαίσιο της υπ' αρ. πρωτ. ΕΕ. 5890/18-12-2017 (ΑΔΑ: ΩΝΦ6469Β7Α-ΑΛ4) πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για υποβολή προτάσεων σχεδιαγραμμάτων διδασκαλίας από νέους επιστήμονες κατόχους διδακτορικού, στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης «Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες



Κατόχους Διδακτορικού στο Πάντειο Πανεπιστήμιο 2017-18».

Για την ανωτέρω θέση έχουν υποβληθεί οι κάτωθι υποψηφιότητες: 1) Αποστολάκης Σταύρος αρ. πρωτ. ΕΛΚΕ 7/5-1-18, 2) Καφέ Αναστασία αρ.πρωτ. ΕΛΚΕ 8/5-1-18 και 3) Ηλιάδης Χρ. 52/9-1-18.

Η επιλογή του υποψηφίου της παραπάνω πρόσκλησης θα γίνει από τη Συνέλευση του Τμήματος, κατόπιν εισήγησης της τριμελούς επιτροπής αξιολόγησης, επιτροπή που η Συνέλευση όρισε στις 13-12-17 και αποτελείται από τους:

- *Αγγελίδη Εμμανουήλ καθηγητή, με γνωστικό αντικείμενο “Πολιτική Θεωρία”*
- *Βούλγαρη Ιωάννη καθηγητή, με γνωστικό αντικείμενο “Πολιτική Κοινωνιολογία”*
- *Γεωργιάδου Βασιλική αναπληρώτρια καθηγήτρια, με γνωστικό αντικείμενο “Πολιτική Επιστήμη και Πολιτική Κοινωνιολογία: Προβλήματα της Νεωτερικότητας”*

Η Επιτροπή κατάρτισε πίνακα κατάταξης των υποψηφίων και κατέθεσε το υπ. αρ. Πρωτ. 51/15-01-18 πρακτικό αξιολόγησης. Ο/Η υποψήφιος/α με τη μεγαλύτερη βαθμολογία, θα είναι εκείνος/η που θα επιλεγεί. Σε περίπτωση κωλύματος αυτού/ής δίνεται η δυνατότητα επιλογής των επομένων υποψηφίων, έως την εξάντληση της σειράς κατάταξης. Υποψηφιότητες που δεν πληρούν τα απαιτούμενα προσόντα που περιγράφονται στην πρόσκληση, δεν βαθμολογούνται και απορρίπτονται. Τα κριτήρια αξιολόγησης περιγράφονται στην Πρόσκληση η οποία και έχει δοθεί στα μέλη της επιτροπής μαζί με τις αιτήσεις και τα δικαιολογητικά των υποψηφίων.

Ο λόγος δίδεται στον καθηγητή Ι. Βούλγαρη.

**Καθηγητής Ι. Βούλγαρης:** Θα σας διαβάσω το υπ' αρ. Πρωτ. 51/1501-18 πρακτικό αξιολόγησης που συντάξαμε ως μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης, το οποίο επισυνάπτω στο πρακτικό της συνέλευσης και έχει ως ακολούθως:

#### “ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Η τριμελής επιτροπή αξιολόγησης που συγκροτήθηκε από την Γενική Συνέλευση του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας προκειμένου να επιλέξει έναν διδάσκοντα για το μάθημα με τίτλο «Πολιτική Θεωρία και Πολιτική Ανάλυση » με κωδικό 110510, στο πλαίσιο της υλοποίησης της Πράξης «Απόκτηση ακαδημαϊκής διδακτικής εμπειρίας σε νέους επιστήμονες κατόχους διδακτορικού στο Πάντειο Πανεπιστήμιο για το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018», συνεδρίασε σήμερα Δευτέρα 15 Ιανουαρίου 2018 και ώρα 12.00 π.μ. και αφού εξέτασε λεπτομερώς τους φακέλους των υποψηφίων (Σταύρος Αποστολάκης, Χρήστος Ηλιάδης και Αναστασία Καφέ), και αξιολόγησε με βάση τα κριτήρια που αναφέρονται στην πρόσκληση ως ακολούθως:

Κριτήρια Αξιολόγησης	
	ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ
<b>1. Σχεδιάγραμμα Διδασκαλίας Μαθήματος (το οποίο αναλύεται στα ακόλουθα:</b>	
i. Συνάφεια με την περιγραφή του μαθήματος	10/30
ii. Αξιοποίηση καινοτόμων μεθοδολογιών/θεωριών& βιβλιογραφίας	15/20
iii. Δομή, οργάνωση, κατανομή ύλης	5/10
<b>Συνολική Βαθμολογία Κριτηρίων 1</b>	<b>30/60</b>
<b>2. Βιογραφικό σημείωμα υποψηφίου-υποψηφίας (το οποίο αναλύεται στα ακόλουθα:)</b>	
iv. Προηγούμενη διδακτική ή εργαστηριακή εμπειρία	8/10
v. Δημοσιεύσεις/Ανακοινώσεις σε	6/10

9

συνέδρια	
vi.Μεταδιδακτορική έρευνα/εμπειρία	4/10
vii. Συνάφεια διδακτορικής διατριβής/δημοσιευμένου έργου με το μάθημα	5/10
<b>Συνολική Βαθμολογία Κριτηρίων 2</b>	<b>38/40</b>
<b>Συνολική Βαθμολογία Κριτηρίων1&amp;2</b>	<b>68/100</b>

<b>Κριτήρια Αξιολόγησης</b>	
	ΧΡΗΣΤΟΣ ΗΛΙΑΔΗΣ
<b>1. Σχεδιάγραμμα Διδασκαλίας Μαθήματος (το οποίο αναλύεται στα ακόλουθα:</b>	
i. Συνάφεια μετην περιγραφή του μαθήματος	25/30
ii. Αξιοποίηση καινοτόμων μεθοδολογιών/θεωριών& βιβλιογραφίας	15/20
iii.Δομή, οργάνωση, κατανομή ύλης	8/10
<b>Συνολική Βαθμολογία Κριτηρίου 1</b>	<b>48/60</b>
<b>2. Βιογραφικό σημείωμα υποψηφίου-υποψηφίας (το οποίο αναλύεται στα ακόλουθα:)</b>	
iv. Προηγούμενη διδακτική ή εργαστηριακή εμπειρία	10/10
v. Δημοσιεύσεις/Ανακοινώσεις σε συνέδρια	10/10
vi.Μεταδιδακτορική έρευνα/εμπειρία	8/10
vii. Συνάφεια διδακτορικής διατριβής/δημοσιευμένου έργου με το μάθημα	8/10
<b>Συνολική Βαθμολογία Κριτηρίου 2</b>	<b>36/40</b>
<b>Συνολική Βαθμολογία Κριτηρίων1&amp;2</b>	<b>84/100</b>

<b>Κριτήρια Αξιολόγησης</b>	
	ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΑΦΕ
<b>1. Σχεδιάγραμμα Διδασκαλίας Μαθήματος (το οποίο αναλύεται στα ακόλουθα:</b>	
i. Συνάφεια με την περιγραφή του μαθήματος	30/30
ii. Αξιοποίηση καινοτόμων μεθοδολογιών/θεωριών& βιβλιογραφίας	15/20
iii.Δομή, οργάνωση, κατανομή ύλης	10/10
<b>Συνολική Βαθμολογία Κριτηρίου 1</b>	<b>55/60</b>
<b>2. Βιογραφικό σημείωμα υποψηφίου-υποψηφίας (το οποίο αναλύεται στα ακόλουθα:)</b>	
iv. Προηγούμενη διδακτική ή εργαστηριακή εμπειρία	8/10
v. Δημοσιεύσεις/ Ανακοινώσεις σε συνέδρια	10/10

*(Handwritten signature)*

vi. Μεταδιδακτορική έρευνα/εμπειρία	810
vii. Συνάφεια διδακτορικής διατριβής/ δημοσιευμένου έργου με το μάθημα	8/10
<b>Συνολική Βαθμολογία Κριτηρίου 2</b>	<b>34/40</b>
<b>Συνολική Βαθμολογία Κριτηρίου 1&amp;2</b>	<b>89/100</b>

Με βάση την βαθμολογία όπως εμφανίζεται στον παραπάνω πίνακα, η πρόταση της Επιτροπής προς την Γενική Συνέλευση του Τμήματος είναι να ανατεθεί η διδασκαλία του συγκεκριμένου μαθήματος στην κυρία Αναστασία Καφέ.

Η τριμελής επιτροπή:

Εμμανουήλ Αγγελίδης, καθηγητής

Γιάννης Βούλγαρης, καθηγητής

Βασιλική Γεωργιάδου, Αν.Καθηγήτρια”

Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων των μελών της Συνέλευσης.

**Πρόεδρος καθηγήτρια Π. Φουντεδάκη:** Παρακαλώ να προχωρήσουμε στην ψηφοφορία.

*Τα παρόντα μέλη της συνέλευσης μετά από συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων αποφάσισαν ομόφωνα, την σειρά κατάταξης - αξιολόγησης των υποψηφίων για το μάθημα **K.M.110510 «Πολιτική Θεωρία και Πολιτική Ανάλυση»** - Μάθημα Ελεύθερης Επιλογής εαρινού εξαμήνου 6<sup>ου</sup> και 8<sup>ου</sup>: Διδακτικές Μονάδες (Δ.Μ.) 3, ώρες διδασκαλίας 3/εβδομαδιαίως, Πιστωτικές Μονάδες (ECTS) 6, ως εξής:*

**1η Καφέ Αναστασία 89/100**

**2ος Ηλιάδης Χρήστος 84/100**

**3ος Αποστολάκης Σταύρος 68/100**

.....  
Μετά τα ανωτέρω λύεται η συνεδρίαση.

**Η Γραμματέας του Τμήματος**

**Β. Δερμεντζόγλου**

**Η Πρόεδρος του Τμήματος**

**Καθηγήτρια Π. Φουντεδάκη**

